 教育測驗與評量期末考卷

班級          學號           姓名

每題四分
(  ) 1.張老師編製某份試卷後，邀請三位同科教師協助修正題目，以符合測驗目標。此種   作法旨在確保下列何種效度？

(A)內容效度
(B)預測效度
(C)同時效度
(D)表面效度
(  ) 2.李老師想了解學生是否學會打繩結。李老師最適合採用下列何種評量方式？

(A)紙筆評量
(B)實作評量
(C)檔案評量
(D)概念圖評量
(  ) 3.李老師自編了一份數學測驗，發現信度不高。下列哪一種作法可以提升測驗的信度？

(A)找同質性高的學生來施測
(B)刪減鑑別度小於0的試題

(C)刪除答對率等於0.5的試題
(D)刪減試題降低學生答題負擔
(  ) 4.一個教育或心理測驗能測出其所欲測量的特質或能力的程度，上述內容屬於測驗的 哪一特性？


(A)鑑別度 
(B)信度 
(C)效度 
(D)難度 
(  ) 5.期末考的成績揭曉，小新的物理考了68分，班上35位學生中，70分以上的有28位。對於小新成績的解釋，下列敘述何者最為恰當？


(A)小新的物理比班上多數同學差
(B)小新的物理老師教得不好 



(C)小新學習物理的方法不對 
(D)小新在物理方面的能力不太好
(  ) 6.下列何者是最早出現的客觀式心理測驗？


(A)魏氏智力測量(Wechsler-Bellevue Intelligence Scale) 



(B)羅夏墨漬測驗(Rorschach Inkblot Test) 



(C)電腦化適性測驗(Computerized Adaptive Testing) 



(D)比西量表(Binet-Simon Intelligence Scale) 

(  ) 7.曾老師在第一次月考命題時，考題涵蓋原訂的全部課程範圍與教學目標，則這份測驗最可能具有何種效度？


(A)內容效度(content validity) 
(B)構念效度(construct validity) 



(C)預測效度(predictive validity) 
(D)同時效度(concurrent validity) 

(  )8.在常模參照測驗中，各試題的難度與鑑別度分別如下，哪一個試題相對較佳？


(A)甲試題：難度＝.90，鑑別度＝.10 



(B)乙試題：難度＝.50，鑑別度＝-.20 



(C)丙試題：難度＝.50，鑑別度＝.80 



(D)丁試題：難度＝.30，鑑別度＝.50 

(  ) 9.假如一群學生數學科測驗分數成常態分配，平均數為60分，標準差為5分，則該科得分介於     50~70分者，佔所有學生人數的百分之幾？

  

(A)68.26%
(B)78.74%
(C)85.44% 
(D)95.44% 

 (  ) 10.如將全班每位學生的月考成績皆加10分，則下列哪一項會改變？
  

(A)學生的Z分數 
(B)全班的平均數 
(C)全班的標準差 
(D)學生的百分等級
(  )11、甲生在該校模擬考中，數學排名第十名；國文排名第五十名。已知該校參加模擬考人數為 100 人，請問下列關於百分等級的敘述何者正確? 
   (A) 百分等級數值越大，表示學生成績越差 (B) 百分等級的分數比 Z 分數精確 (C) 百分等級通常以整數表達 (D) 百分等級是一種絕對地位量數。
(  ) 12、本學期教育測驗與評量期末考試，A班十名學生得分分別是 60, 65, 70, 73, 78, 80, 88, 88, 88, 90。B 班十名學生得分分別是 78, 78, 78, 78, 78, 78, 78, 78, 78, 78。請問下列敘述何者錯誤?

(A) 兩班平均數都是78  (B)兩班中數都是78    (C) A班的標準差大於B 班 (D) A 班的平均差大於B 班。  

      題組：假設上題中教師所使用的測驗為一標準化測驗, 其平均數是 71，標準差是 3。請問：
(   ) 13. 得分 80分這名學生的 T 分數是多少?  (A) 0 (B) 3 (C) 90 (D) 80
(   ) 14. Z 分數 3 分以下佔了多少百分比?  (A) 49.87 % (B) 50 % (C) 99.87 % (D) 97.72 %。
(   ) 15. 要成為常態分配中的前百分之五十須考原始分數幾分? (A) 86 (B) 80 (C) 74 (D) 71
題組： A 測驗的平均數是 100分，標準差 8分；
        B 測驗的平均數是 500 分，標準差是 20分；
        C 測驗的平均數是  50 分， 標準差是 4 分。
    甲生在 A 測驗中得分 108 分，在 B 測驗中得分 480 分，在 C 測驗中得分 54 分；乙生在 A 測驗中得分 116 分，在 B 測驗中得分 510 分，在 C 測驗中得分 48 分。

請問：
(  ) 16.  甲生在哪一個測驗中，表現得最差? (A) A (B) B (C) C (D) 無法判斷
  (  ) 17.  乙生在哪一個測驗中，表現得最好? (A) A (B) B (C) C (D) 無法判斷
  (   )18.  丙生想在 A 測驗中超越乙生，他至少要考T分數幾分? (A) 2 (B) 50 (C) 70 (D) 60  
(  )19.某研究者將一份自行研發的社會適應力測驗以奇數和偶數題區分為測驗A 和測驗 B 兩個分測驗。已知該兩分測驗的相關係數(r) 為0.7。
請以 Spearman 的校正公式，計算該測驗的真實信度。(A) 0.82 (B) 0. 62 (C) 0.88 (D) 0.95
(  ) 20. 某校輔導教師想自編一份評量學生考試焦慮程度高低的量表，他可挑選某基金會編製的憂鬱量表，當作建立下列何種效度的依據？ 



(A)表面效度
(B)內容效度
(C)複核效度
(D)效標關聯效度
21. 研究者認為，可以用學生人格特質中容易窘迫的程度，預測其在校作口頭報告的成績。以下是五名學生在此兩變項的得分。請以此資料
求兩變項間的皮爾遜積差相關係數。(本題4分)
編號     (X) 容易窘迫的程度     (Y) 口頭報告的成績
 1             15                  80

 2             22                  60

 3             15                  85

 4             13                  90

 5             20                  70
22. 請計算下列編號 1到5的受試者國文和英語兩項成績之積差相關。(本題4分)
編號         (X)國文              (Y)英語 

 1             90                   70
 2             92                   80
 3             94                   60
 4             96                   40
 5             98                   50
題組：簡答以下程序會產生何種效度? (內容效度? 同時效度? 預測效度?)

23. 求得 IQ 測驗長形式和短形式之間的相關。
24. 求得機械技能測驗與工作表現評分間的相關。

25. 核對測驗題目與目標。
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